1. Do trzech probéwek z roztworem azotanu(V) olowiu(ll) dodano roz-
twory trzech, ré6znych soli:
NasCOs Ca(NOg)2 MgSO0,

Pb(NOs3)z Pb(NO3)2
1 3
Korzystajac z tablicy rozpuszczalnosci, wskaz, gdzie wytracil sie osad.
A WILiZ BW1i3. C Tylko w 3. D W zadne;j.

2. (P7/37) Korzystajye z tabeli rozpuszczalnosci wodorotlenkéw i soli (podrecznik, s. 34),
podziel ponizsze sole na rozpuszczalne (R) i nierozpuszczalne (N):

a) weglan magnezu — b) azotan(V) cynku —
¢) chlorek niklu(II) — d) siarczek wapnia —
¢) siarczan(VI) zelaza(Ill) - ~ f) fosforan(V) miedzi(11) -

3. (P8/37) Korzystajac z tabeli rozpuszczalnosci (podrecznik, s. 34), odpowiedz, czy wytra-
ci sig osad w wyniku zmieszania roztworéw nastepujacych soli:

a) chlorku sodu i azotanu(V) olowiu(1I)
b) wegglanu potasu i siarczanu(VI) cynku
¢) siarczku magnezu i azotanu(V) sodu

d) siarczanu(VI) glinu i jodku zelaza(II)

5. Uzupelnij réwnania reakgji straceniowych, ktorych produktami sa sole
stabo rozpuszczalne w wodzie. Podaj nazwy soli, ktérych wzory wystepuja
w réwnaniach:

AgNO, + CaCl, - ______ 1 + Ca(NO,), Agr+Cr—>
Pb(NO,), + NaCl — 1 + NaNO, Pr*+Cr—» |
AgNO, + K,CO, —» | + KNO, Agr+COF —» L

CaCl, + Na,CO, » | + NaCl Ca*+COF—» L



